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2019 北京地质大学附中高二（上）期中 

数    学    2019.11 

一、选择题：（每小题 4分，共 32分，请将答案填入下表） 

1. 若𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ 𝑅，且𝑎 > 𝑏，则下列结论一定成立的是（） 

A. 𝑎𝑐 > 𝑏𝑐  B. 
1

𝑎
<

1

𝑏
  C. 𝑎2 > 𝑏2  D. 𝑎 − 𝑐 > 𝑏 − 𝑐 

2. 等差数列{𝑎𝑛}中，𝑆10 = 120,那么𝑎1 + 𝑎10的值是 

A. 12  B. 24   C. 36   D. 48 

3. 椭圆
𝑥2

16
+

𝑦2

7
= 1的左、右焦点为𝐹1, 𝐹2，一直线过𝐹1交椭圆于𝐴、𝐵两点，则∆𝐴𝐵𝐹2的周长为 

A. 32  B. 16   C. 8   D. 4 

4. 数列{𝑎𝑛}中，如果𝑎𝑛+1 =
1

2
𝑎𝑛，且𝑎1 = 2，那么数列的前 5 项的和𝑆5等于 

A. 
31

8
   B. −

31

8
   C. 

31

32
   D.−

31

32
 

5. 已知𝑥 > 0，函数𝑦 =
4

𝑥
+ 𝑥的最小值是 

A. 5   B. 4   C. 8   D. 6 

6. 不等式𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐(𝑎 ≠ 0)的解集为𝑅，那么 

A. 𝑎 < 0, ∆< 0 B. 𝑎 < 0, ∆≤ 0  C. 𝑎 > 0, ∆≥ 0  D. 𝑎 > 0, ∆> 0 

7.已知{𝑎𝑛}为等比数列，下面结论中正确的是（） 

A. 𝑎1 + 𝑎3 ≥ 2𝑎2    B. 若𝑎1 = 𝑎3，则𝑎1 = 𝑎2 

C. 𝑎1
2 + 𝑎3

2 ≥ 2𝑎2
2    D. 若𝑎3 > 𝑎1，则𝑎4 > 𝑎2 

8.已知椭圆
𝑥2

𝑎2
+

𝑦2

𝑏2
= 1(𝑎 > 𝑏 > 0)上总存在点 P，使得𝑃𝐹1与𝑃𝐹2垂直，其中𝐹1, 𝐹2是椭圆的焦点，那么椭圆的离心

率的范围是 

A. [√2 − 1,
1

2
] B. [0, √2 − 1]  C. (

1

2
,
√2

2
]  D. [

√2

2
, 1) 

二、填空题：（每题 4分，共计 24分） 

9. 已知等比数列{𝑎𝑛}中，𝑎1𝑎2𝑎3𝑎4𝑎5 = 32,则𝑎3 =   . 

10. 若不等式𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 2 > 0的解集为{𝑥|−
1

2
< 𝑥 <

1

3
}，则𝑎 + 𝑏 =  . 

11. 双曲线𝑥2 −
𝑦2

4
= 1的渐进线方程为   . 

12. 抛物线𝑦2 = 4𝑥的焦点为𝐹，准线为𝑙,则以𝐹为圆心且与𝑙相切的圆的方程为   . 

13. 椭圆
𝑥2

𝑘+8
+

𝑦2

9
= 1的离心率𝑒 =

1

2
,则𝑘的值等于   . 

14. 在数 1和 100之间插入𝑛个实数，使得这𝑛 + 2个数构成递增的等比数列，将这𝑛 + 2个数的乘积记作𝑇𝑛，令

𝑎𝑛 = 𝑙𝑔𝑇𝑛(𝑛 ∈ 𝑁∗)，则数列{𝑎𝑛}的通项公式为   . 
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三、解答题：（共 44分） 

15. 已知数列{𝑎𝑛}的前𝑛项和为𝑎𝑛 = 14 − 3𝑛 

（1）证明数列{𝑎𝑛}为等差数列； 

 

 

 

（2）求数列{𝑎𝑛}的前𝑛项和𝑆𝑛 

 

 

 

（3）求当𝑛为何值时，𝑆𝑛有值，最大值为多少？ 

 

 

 

16． 解关于𝑥的不等式𝑎𝑥2 + (1 − 𝑎)𝑥 − 1 > 0 

 

 

 

17. 已知点𝐴(1,2)是抛物线𝐶：𝑦2 = 2𝑝𝑥与直线𝑙: 𝑦 = 𝑘𝑥 + 𝑏的一个交点 

（I）求抛物线𝐶的方程； 

（II）若抛物线𝐶的焦点到直线𝑙的距离为√2，求直线𝑙的方程. 

 

 

 

 

18. 已知椭圆𝐶：
𝑥2

8
+

𝑦2

4
= 1的左焦点为𝐹1，直线𝑙: 𝑦 = 𝑥 − 2与椭圆𝐶交于𝐴、𝐵两点 

（1）求|𝐴𝐵|； 

（2）求∆𝐴𝐵𝐹1的面积. 
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19. 已知数列{𝑎𝑛}满足𝑎1 = 𝑎2 = 1, 𝑎𝑛+2 = 𝑎𝑛 + 2(−1)𝑛, (𝑛 ∈ 𝑁∗). 

（I）写出𝑎5, 𝑎5的值； 

（II）设𝑏𝑛 = 𝑎2𝑛,求{𝑏𝑛}的通项公式； 

（III）记数列{𝑎𝑛}的前项和为𝑆𝑛，求数列{𝑆2𝑛 − 18}的前𝑛项和𝑇𝑛的最小值. 

 


